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ATA DA 40ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE OURO PRETO,
REALIZADA EM 28 DE JUNHO DE 2011
Às dezessete horas do dia vinte e oito de junho de dois mil e onze, na Câmara Municipal
de Ouro Preto, sob a Presidência do Vereador Maurílio Zacarias Gomes,  iniciou-se a
quadragésima Reunião Ordinária desta Casa. O Presidente solicitou à Secretária,
Vereadora Regina Braga, que fizesse a chamada inicial, à qual responderam os
Vereadores Flávio Andrade, Regina Braga, Maurício Moreira-Paquinha, Maurílio Zacarias
e Silmério Rosa, totalizando cinco. Não havendo quorum regimental, o Presidente
solicitou à Secretária que fizesse a leitura do Expediente. EXPEDIENTE: Ofício nº 50/11,
do Prefeito Municipal, contendo resposta ao Requerimento 48/11 do Vereador Leonardo
Barbosa. Telegrama do Ministério da Saúde referente à liberação de recursos financeiros
do Fundo Nacional de Saúde para este Município no valor de R$ 121.600,00 -
pagamento saúde da família. Ofício Circular Externo/44/11, do Ministério do
Desenvolvimento Social e Combate à Fome, comunicando a transferência de recursos
destinados à manutenção dos serviços de ação continuada. Foram distribuídos às
Comissões Competentes: Veto Parcial a Proposição de Lei Complementar nº 05/11, do
Prefeito Municipal, que altera a Lei Complementar Municipal nº 21, de 01 de janeiro de
2006, que dispõe sobre o Plano de Cargos e Vencimentos da PMOP. Projeto de Lei
nº66/11, do Prefeito Municipal, que autoriza o Poder Executivo a doar bens e contratar
serviços em favor da Associação de Beneficiamento e Reciclagem do Lixo Ambiental da
Cidade de Ouro Preto. Projeto de Lei nº67/11, do Prefeito Municipal, que autoriza o
Poder Executivo a doar bens e contratar serviços em favor da Associação de Catadores
de Material Reciclável da Rancharia / ACMAR. Substitutivo ao Projeto de Lei nº14/11, do
Vereador Flávio Andrade, que cria o Programa de Reciclagem de Óleos e Gorduras de
Uso Culinário no Município de Ouro Preto. Projeto de Lei nº68/11, do Prefeito Municipal,
que autoriza o Poder Executivo a conceder contribuição ao Vila Nova Futebol Clube.
Projeto de Lei nº69/11, do Prefeito Municipal, que autoriza o Poder Executivo a conceder
contribuição à Associação de Desenvolvimento Comunitário de São Bartolomeu.
Emendas apresentadas pela Vereadora Regina Braga ao Projeto de Lei Complementar
nº12/11. Emenda apresentada pelas Comissões ao Projeto de Lei Complementar nº
12/11. Convite da Escola Municipal de Lavras Novas para sua festa junina a realizar-se
no dia 2 de julho, às 16 horas. Convite da Escola Municipal de Educação Infantil "Reino
da Alegria" para sua festa junina a realizar-se no dia 2 de julho, às 13 horas. O
Presidente solicitou à Secretária que fizesse novamente a chamada inicial, à qual
responderam os Vereadores Crovymara Batalha, Flávio Andrade, Luiz Gonzaga, Regina
Braga, Maurício Moreira ? Paquinha, Maurílio Zacarias e Moisés Rodrigues, totalizando
sete. Havendo quórum regimental, o Presidente declarou aberta a presente reunião.
ATAS: Foram colocadas em votação as atas das seguintes Reuniões Ordinárias: 27ª,
aprovada por oito votos; e 28ª, aprovada por oito votos. ORDEM DO DIA: INDICAÇÕES:
Foram colocadas em votação, aprovadas pelos Vereadores presentes e encaminhadas
ao Prefeito Municipal as Indicações nºs: 87/11, do Vereador Silmério Rosa, solicitando
que seja reformada a rua do Tabuleiro, localizada atrás da Escola Estadual e próxima do
campinho do Tabuleiro, no distrito de Antônio Pereira; 88/11, do Vereador Silmério Rosa,
 solicitando que seja feito o desentupimento de um bueiro, localizado na rua das Mercês,
em frente a mercearia do Senhor Danilo Germano, distrito de Antônio Pereira; 96/11, do
Vereador Maurílio Zacarias, solicitando corrimão na rua XV de Agosto, Morro Santana,
próximo à casa do ex- Vereador Valtensil; 101/11, da Vereadora Regina Braga,
solicitando ao mesmo que interceda junto à Secretaria competente para a instalação de
luminárias em 4 (quatro) postes na Travessa Hematita, na altura do número 17, no bairro
São Cristóvão em Ouro Preto; 102/11, do Vereador Flávio Andrade, solicitando atender
às solicitações da Associação dos Moradores das Cabeças referentes à Área de Lazer
Carlos Bolão, na rua Alvarenga, conforme ofício anexo; e 103/11, do Vereador Moisés
Rodrigues, solicitando reparação no trecho de acesso compreendido entre a quadra
esportiva do Padre Faria até a Rodovia do Contorno no sentido de reforçar a contenção
da via, tapagem de buracos, melhoramento dos serviços de captação de água pluvial e
demais melhorias que garantam o bom uso e o bom funcionamento de tal trecho no
Caminho da Fábrica. REQUERIMENTO: Foi colocado em votação, aprovado pelos
Vereadores presentes e encaminhado o Requerimento nº 56/11, do Vereador Moisés
Rodrigues, requerendo ao Secretário de Assistência Social que informe a esta Casa
como se encontra o processo da senhora Simone Ferreira Guimarães com endereço à
rua Estrada para Bandeiras, 410, bairro Bento em Santa Rita de Ouro Preto, bem como
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dos pagamentos de aluguéis referente ao imóvel que atualmente vem ocupando.
MOÇÕES DE APLAUSO: Foram colocados em votação, aprovados pelos Vereadores
presentes os Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação favoráveis às
Moções nºs: 18/11, do Vereador Maurício Moreira ? Paquinha, à jovem Laís Barbosa
Mateus, aluna do 5º ano da Escola Estadual Dom Velloso; 19/11, da Vereadora
Crovymara Batalha, à "Professora Dênia Antunes Saúde Guimarães e Equipe do
Programa de Pós Graduação em Ciências Farmacêuticas da Ufop"; 21/11, à Professora
Meire Lanne das Graças Silva e Costa, orientadora da jovem ouro-pretana Laís Barbosa
Mateus, vencedora do Concurso de Redação do Estado de Minas, título " Leite:
Sinônimo de Vida e Saúde"; e 22/11, da Vereadora Crovymara Batalha, a Mônica
Cristino Cardoso, orientadora da jovem ouro-pretana Laís Barbosa Mateus vencedora do
Concurso de Redação do Estado de Minas, título " Leite: Sinônimo de Vida e Saúde".
PROJETOS EM ÚNICA DISCUSSÃO: Projeto de Lei nº 62/11, do Prefeito Municipal, que
autoriza o Poder Executivo a conceder contribuição à Fundação Marianense de
Educação. Foram colocados em votação os Pareceres das Comissões de Legislação,
Justiça e Redação, Administração e Serviços Públicos e Finanças Públicas favoráveis ao
projeto, sem emendas. Aprovados por sete votos. Projeto de Lei nº 42/11, do Prefeito
Municipal, que autoriza o Poder Executivo doar imóvel à Associação dos Artesãos e
Prestadores de Serviços de Santo Antônio do Leite/ ART-LEITE e à Associação dos
Moradores de Santo Antônio do Leite/ ACOMOSALT. Foram colocados em votação os
Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação, Administração e Serviços
Públicos e Finanças Públicas favoráveis ao projeto, com emendas. Aprovados por sete
votos. Projeto de Lei nº63/11, da Vereadora Crovymara Batalha, que institui, no âmbito
do PROCON Municipal de Ouro Preto, a certidão negativa de violação aos direitos do
consumidor (CNVDC) para pessoas físicas ou jurídicas que participam de licitações ou
que prestam serviço à PMOP. Foram colocados em votação os Pareceres das
Comissões de Legislação, Justiça e Redação, Administração e Serviços Públicos e
Finanças Públicas favoráveis ao projeto, com emendas. Aprovados por sete votos.
Projeto de Lei nº64/11, da Vereadora Crovymara Batalha, que dispõe sobre a instalação
de painel opaco entre os caixas e o espaço reservado para fila de espera e proíbe o uso
de telefonia celular em agências bancárias e instituições financeiras localizadas no
município e dá outras providências. Foram colocados em votação os Pareceres das
Comissões de Legislação, Justiça e Redação, Administração e Serviços Públicos e
Finanças Públicas favoráveis ao projeto, com emendas. Aprovados por sete votos.
PROJETOS EM PRIMEIRA DISCUSSÃO: Proposição de Lei nº 22/11, do Prefeito
Municipal, que autoriza o Poder Executivo a efetuar pagamento, a título de indenização,
ao esposo de Srª Myrtes de Carvalho. Foram colocados em votação os Pareceres das
Comissões de Legislação, Justiça e Redação, Administração e Serviços Públicos e
Finanças Públicas favoráveis ao projeto, com emendas. Aprovados por seis votos
favoráveis e uma abstenção da Vereadora Regina Braga. Projeto de Lei nº27/11, do
Prefeito Municipal, que altera a Lei Municipal nº 511, de 30 de setembro de 2009, que
dispõe sobre as taxas decorrentes do exercício regular do poder de polícia e pela
utilização efetiva ou potencial de serviços prestados ou postos à disposição pelo poder
público municipal. Foram colocados em votação os Pareceres das Comissões de
Legislação, Justiça e Redação, Administração e Serviços Públicos e Finanças Públicas
favoráveis ao projeto, sem emendas. Aprovados por cinco votos favoráveis, uma
abstenção da Vereadora Regina Braga e um voto contrário do Vereador Moisés
Rodrigues. Projeto de Lei Complementar nº12/11, do Prefeito Municipal, Altera a Lei
Complementar nº 21, de 1º de novembro de 2006, que dispõe sobre o Plano de Cargos e
Vencimentos da Prefeitura Municipal de Ouro Preto. Foram colocados em votação os
Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação, Administração e Serviços
Públicos e Finanças Públicas favoráveis ao projeto, com emendas. Foi concedido vista
ao Vereador Flávio Andrade. Com a palavra a Vereadora Regina Braga: ?Bom, esse
projeto é aquele que já veio à Casa, Vereador Moisés, que dava um rombo de um milhão
na folha de pagamento da Prefeitura, que já está bem alta, já está girando em torno de
seis milhões mês. Só lembrando que seis milhões era menos da metade do que o José
Leandro arrecadava mensal, um milhão a mais ele fez o hospital, seis milhões é o que a
Marisa arrecadava por mês, um pouquinho a mais era o que o Ângelo estava
arrecadando a um ano, um ano e meio atrás, agora a arrecadação está interessante
porque as mineradoras estão a todo vapor. Você imagina o dia que esse minério acabar
ou diminuir, e que a arrecadação começar a cair e voltar para os patamares antigos, a
Prefeitura vai só ter dinheiro para pagar pagamento e olha lá que vai faltar, vai ter que
começar a mandar neguinho embora, vai ter que começar, aliás, José Leandro paga um
preço muito alto porque ele teve que demitir muita gente no início do Governo dele
último, mas é justamente por causa disso, só com folha de pagamento a Prefeitura
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gastava noventa e oito por cento da arrecadação e mais de oito anos sem concurso e
pela Constituição Federal não pode, você tem que fazer concurso. A grande maioria
contratado e a Constituição manda fazer concurso, tanto é que foram demitidos e grande
parte deles voltaram, ,fizeram o concurso e voltaram, mas se a coisa continuar desse
jeito, o próximo Prefeito e se a arrecadação, Deus me livre e guarde cair, Deus me livre e
guarde mesmo, guardei Ouro Preto, o próximo Prefeito vai ter que fazer a mesma coisa.
Demitir gente, porque se fosse Cargo Comissionado igual já tem muitos aí, na época da
Marisa que é anterior ao Ângelo nós tínhamos cento e cinquenta Cargos Comissionados
na Prefeitura, hoje nós temos duzentos e cinquenta, o Ângelo aumentou cem Cargos
Comissionados na Prefeitura e aumentou o valor também recebido por esses Cargos
Comissionados e paga vale alimentação. Ele gasta hoje quase um milhão de reais,
quase um milhão de reais só com pagamento de vale alimentação para os Cargos
Comissionados. Então esse projeto aqui ele aumento a folha que já está em seis milhões
para sete milhões e setecentos mil reais, quase oito milhões só com folha de pagamento.
Enquanto isso a Casa Lar está sem máquina de lavar, está sem cama para as crianças
dormirem, está sem mesa e cadeira para as crianças comerem, está sem roupa de
cama. Hoje, a Comissão Especial a qual estou presidindo e estou me dedicando ao
máximo, ouvimos hoje o Conselho Tutelar e vimos umas fotos que ficamos horrorizados,
a situação dos móveis da Casa Lar, as cadeiras todas quebradas, os sofás todos
rasgados, eles não têm cobertores, estão cobertos com um paninho fino e tudo rasgado,
menino dormindo com outro menino, aquela embolação, as roupas de cama são...Janela
toda quebrada, poucos funcionários trabalhando, são três funcionários por turno para
atender cinquenta e poucas crianças, não tem secadora de roupas, eles têm que secar
as roupas das crianças na UPA. Você vai um pouquinho nos distritos só buraco, mato, as
estradas rurais em péssima condições, chega a época de aula os meninos perdem dias
e dias de aula. Costumam parar uma máquina na Prefeitura por conta de um parafuso
que a Prefeitura alega que não tem como comprar. E enquanto isso só aumentando a
folha de pagamento. E hoje eu falei com os meus colegas Vereadores na Reunião de
Comissão e vou voltar a dizer aqui, não vou culpar só o Prefeito não, os Vereadores
também são có-responsáveis por essa irresponsabilidade porque funcionário efetivo é
efetivo, não tem como você depois resolver o problema, ele tem estabilidade, porque
quando é comissionado você pode demitir, mas o funcionário efetivo é difícil, é
complicado, entrou na folha, para sair é difícil. E eu estava lendo uma reportagem do Dr.
Dimas até se lançando como candidato a Prefeito, mas se ele continuar no navio em que
ele está ele vai afundar e muito em breve, porque... E ele está falando aqui que vai
terceirizar a parte de projetos da Prefeitura, que a Prefeitura está indo muito devagar
com as grandes obras, as obras estão tudo devagar mesmo. Cadê o campo da Água
Limpa, cadê o Paço da Misericórdia, cadê o campo da Fábrica de Tecidos, o Complexo?
Então ele está alegando aqui que está faltando projetos, isso eu já falei desde o início,
desde o início desse mandato meu. A Prefeitura precisa de um Departamento que saiba
fazer projetos, que saiba correr atrás, porque dinheiro tem demais, principalmente no
Governo Federal, falta é projeto bem feito. E parece que a Prefeitura vai terceirizar essa
parte de projetos. Se a Prefeitura vai terceirizar, Vereador Moisés, ela vai terceirizar
serviço de engenharia, de arquitetura, de cadista. Já tedm onze engenheiros na
Prefeitura, nunca tivemos tanto engenheiro na Prefeitura igual tem agora. Querem
contratar mais cinco. Já tem nove arquitetos na Prefeitura, nunca tivemos tanto arquiteto
na Prefeitura querem contratar mais cinco arquitetos. Cadistas. Procurador. Nunca
tivemos tanto advogado na Prefeitura. Paga-se caro ao escritório do Dr. Nilo de Castro
em Belo Horizonte, tem um contrato milionário lá e querem contratar ainda mais
advogados. Então eu fiz uma emenda, porque no meio desse pacotão de sete milhões e
setecentos tem lá mais servidores para a Casa Lar, porque realmente precisa, tem
contratação de farmacêuticos, que precisa. Eles estão implantando o Caps I, a equipe
está lá com toda dificuldade, precisa dos profissionais para lá. Então eu fiz uma emenda
retirando o que eu achava que não tem necessidade, já que vão terceirizar essa questão
da engenharia e deixando os que tem necessidade, mas a maioria dos Vereadores
preferem votar com o Governo nessa grande irresponsabilidade, que pode levar o nosso
Município ao caos maior que a gente já está vivendo. Quero que conste as minhas
palavras na íntegra, sei que dá muito trabalho para quem está fazendo, mas tem votação
aqui que a gente não está brincando não, a gente está falando do futuro de Ouro Preto,
a gente está falando do povo sofrido de Ouro Preto e que está faltando muita coisa. E
que esse dinheiro aqui que está indo para a folha de pagamento poderia ser revertido
para muitas outras coisas que nós sabemos que estão precisando. Quem anda nos
morros, quem anda nos distritos, nas roças, quem vai na UPA de Ouro Preto, quem vai
em muitas escolas e vê a situação, as nossas estradas rurais. A gente sabe que está
precisando de dinheiro e a gente não pode fazer a gracinha de ficar inchando a
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Prefeitura, de ficar colocando boquinhas e mais bocões lá dentro, que isso aqui, se fosse
só o salário, mas aí é mais carro para carregar essa gente para lá e para cá, é mais
cafezinho, é mais papel, é mais energia elétrica, é mais gente empurrando um serviço
para o outro e não resolve, só atrapalha, infelizmente, essa é a realidade. Obrigada. Tem
demais. Como diz o Léo, muita gente limpando o bolso da calça ustop na Praça?.
Projeto de Lei nº 58/11, do Prefeito Municipal, que autoriza o Poder Executivo a doar
equipamentos e máquinas de fabricação de tijolos ao Programa de Liberdade Assistida ?
PROLAE. Foram colocados em votação os Pareceres das Comissões de Legislação,
Justiça e Redação, Administração e Serviços Públicos e Finanças Públicas favoráveis ao
projeto, sem emendas. Aprovados por sete votos. Projeto de Lei nº65/11, da Mesa
Diretora, que institui o Dia Municipal de Combate às Drogas. Foram colocados em
votação os Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação, Administração
e Serviços Públicos e Finanças Públicas favoráveis ao projeto, sem emendas. Aprovados
por sete votos. Substitutivo ao Projeto de Lei nº36/11, do Vereador Flávio Andrade, que
cria o Portal da Transparência no Município de Ouro Preto. Foram colocados em votação
os Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação, Administração e
Serviços Públicos e Finanças Públicas favoráveis ao projeto, com emendas. Aprovados
por sete votos. REUNIÃO ESPECIAL: Neste momento a Reunião foi transformada em
Especial para ouvir o senhor Geuder ? Coordenador de Comunicação do Festival de
Inverno que divulgou o evento no ano de 2011. Retornando à Reunião Ordinária, foi feita
a chamada intermediária, à qual responderam os Vereadores Flávio Andrade, Luiz
Gonzaga, Regina Braga e Maurílio Zacarias, totalizando quatro. Presidente: Informou
sobre Audiência Pública que acontecerá hoje, após Reunião Ordinária para a Prestação
de Contas Segundo Semestre da Secretaria de Patrimônio e Desenvolvimento Urbano;
convidou para a Plenária do Parlamento Jovem 2011 que acontecerá amanhã, dia vinte
e nove, a partir das 14 horas no Plenário da Câmara Municipal de Ouro Preto.
ORADORES: Com a palavra a Vereadora Regina Braga: Falou sobre a ida da Comissão
Especial e alguns moradores da Rua São José até a Secretaria de Patrimônio e
Desenvolvimento Urbano para tratarem do assunto sobre as obras que estão sendo
realizadas na rua acima citada. Fez algumas consideração sobre a reunião. Disse que
chegaram a um consenso e irão realizar uma Audiência Pública para tratar o assunto. O
Presidente solicitou à Secretária que fizesse a chamada final, à qual responderam os
Vereadores Regina Braga, Silmério Rosa, Luiz Gonzaga e Maurílio Zacarias totalizando
quatro. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada pelo Presidente e, para
constar, foi lavrada a presente Ata que, submetida a Plenário, foi aprovada e assinada
pelos Vereadores Crovymara Batalha, Flávio Andrade, Luiz Gonzaga, Maurílio Zacarias,
Regina Braga e Silmério Rosa.
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